



13岁崔宸曦获滑板女子街式金牌

中国最年轻亚运冠军诞生



新华社杭州9月27日电 27日，杭州亚运会滑板项目比赛在钱塘轮滑中心迎来收官日。中国队表现亮眼，包揽男、女子街式金牌，年仅13岁的崔宸曦在女子街式决赛中夺冠，成为中国最年轻的亚运会冠军。

在街式决赛中，每名选手需进行两轮“走线”和五轮“大绝招”的比赛，取最好的一个“走线”分数和两个“大绝招”分数相加为选手的总成绩。

在26日的女子街式预赛中，中国选手曾文惠和崔宸曦位列前两名晋级决赛。崔宸曦在决赛中发挥出色，两轮“走线”过后得到79.14分，暂列第一；在五轮“大绝招”比赛中，崔宸曦前两轮难度动作几乎完美，最终以242.62分夺得金牌，曾文惠以236.61分夺得银牌。

“比赛前，家人和教练都说尽力就好，但我特别想拿冠军，这也是我参加所有比赛里最自信的一场。我想，可能是

因为在主场，有很多观众和朋友的支持，感觉像是回家一样，比赛感觉很轻松。”崔宸曦赛后说。

当天男子街式决赛的结果出人意料。预赛排名第一、年仅13岁的日本名将小野寺吟云虽然在“走线”比赛中表现出色，但接下来的五轮“大绝招”全部失败，最终排名倒数第二。中国选手张杰和苏建军表现稳定，分别以231.14分和195.73分获得银牌和铜牌。

杭州亚运会滑板项目至此全部结束，中国队表现优异以3金2银2铜排名该项目奖牌榜第一。

排名	国家/地区	金	银	铜	总计
1	中国	76	43	21	140
2	韩国	19	18	33	70
3	日本	15	27	24	66
4	乌兹别克斯坦	6	10	12	28
5	泰国	6	3	8	17

资料来源：杭州第19届亚运会官网 新华社发 陈烁 编制



9月27日，崔宸曦在颁奖仪式上。新华社发

中秋、国庆假期首日 全国高速公路流量或破历史峰值

新华社北京9月27日电 记者27日从交通运输部获悉，今年中秋、国庆假期首日全国高速公路流量或突破历史最高值，预计将达到6600万辆次。

交通运输部有关负责人介绍，今年中秋、国庆假期连休8天，与杭州亚运会赛事后半程高度重叠，公路跨省长距离出行将明显增加。预计假期期间，全国高速公路日均流量为5700万至5800万辆次，比2022年同期增长46%至49%。

这位负责人表示，今年中秋、国庆假期期间客流量将持续高位运行，全社会跨区域人员流动量（包括营业

性客运量、高速公路及普通国道小客车出行量）将达20.5亿人次，日均约2.57亿人次，比2022年同期日均增长58.8%。铁路、公路、水路、民航营业性客运量将全面回升，营业性客运总量或将达4.9亿人次，较2022年同期日均增长78.6%。

这位负责人指出，客流分布整体将呈现“两头高、中间低”的特点，出行客流集中度较返程客流集中度更高，预计公路出行最高峰将出现在9月29日前后，京津冀、长三角、粤港澳大湾区和成渝地区路网流量较大。中长距离出行占比将进一步提升，预计省际、国际出行或将超70%。

9月27日至10月8日 全国铁路预计发送旅客1.9亿人次

新华社北京9月27日电 记者27日从中国国家铁路集团有限公司获悉，铁路中秋国庆黄金周运输27日启动，自9月27日至10月8日，为期12天，全国铁路预计发送旅客1.9亿人次，日均发送旅客1583万人次。

国铁集团客运部负责人介绍，从铁路12306售票系统火车票预售情况来看，假期首尾以长途客流为主，中间短途客流居多，9月13日启动假期运输售票以来，12306售票系统已

平稳度过售票高峰。

铁路部门提示，10月1日至4日，各个方向火车票相对充足，暂时未买到火车票的旅客朋友，可选择错峰出行或候补购票、中转换乘等方式，同时及时关注各地增开列车信息，第一时间购票。利用互联网或手机客户端购票的旅客，铁路12306网站（含手机客户端）是官方唯一火车票网络售票渠道，且不收取任何附加费用。

两部门部署实施专精特新中小企业 就业创业扬帆计划

新华社北京9月27日电 为进一步支持专精特新中小企业健康发展，创造更多高质量就业岗位，吸纳更多重点群体就业，人力资源社会保障部、工业和信息化部27日发布通知，部署实施专精特新中小企业就业创业扬帆计划。

通知明确，加大创业帮扶力度，优先提供创业孵化支持，提供项目指导、风险评估、实战模拟等服务。加强融资支持，对符合条件的，加快落实创业担保贷款、稳岗扩岗专项贷款等政策。

通知要求将专精特新中小企业纳入重点企业用工服务范围，深化劳

务协作机制，探索建立用工余缺调剂机制，缓解用工难题。

通知提出，实施数字技术工程师培育项目，分职业、分方向、分等级开展规范化培训。梳理专精特新中小企业急需紧缺职业（工种）信息，推广订单、定向、定岗式培训；实施专精特新中小企业青年就业见习领航行动，开发见习岗位，建设就业见习基地，对组织开展就业见习的企业，落实就业见习补贴政策；对见习期满提前留用的，给予剩余额度见习补贴。

通知还提出，动态调整职称专业设置，健全完善职业标准和评价标准体系。

游泳比赛中国队已获19金 追平上届亚运会表现

新华社杭州9月27日电 27日晚，由徐嘉余、覃海洋、张雨霏和杨浚瑄组成的中国队在杭州亚运会游泳比赛男女4×100米混合泳接力项目中，以3分37秒73创亚洲纪录的方式，站上最高领奖台。中国队在当天还收获了女子100米蝶泳、女子100米仰泳和女子400米个人混合泳冠军。

截至27日，中国泳军在游泳比赛中已获得19枚金牌，追平上届亚运会的表现。

作为在福冈世锦赛男女4×100米混合泳接力项目摘金的冠军队伍，中国队在亚运赛场明显实力超群，徐嘉余的第一棒仰泳游出了足以在世锦赛单项夺冠的成绩，早早确立领先地位，覃海洋和张雨霏在蛙泳和蝶泳继续扩大优势，出战第四棒自由泳的杨浚瑄锁定胜局，将中国队保持的亚洲纪录提高了0.68秒，距东京奥运会上英国队创造的世界纪录仅有0.15秒的差距。

在女子100米蝶泳比赛中，预赛创

造亚运会纪录的“蝶后”张雨霏，在决赛中再度刷新赛会纪录，她以55秒86的成绩折桂。日本选手相马爱57秒57夺得银牌，中国选手王一淳收获铜牌。

在女子50米仰泳比赛中收获银牌的万乐天，在100米仰泳决赛中击败队友汪雪儿，以59秒38的成绩折桂。汪雪儿落后万乐天0.14秒屈居亚军。

本届亚运会女子200米个人混合泳冠军得主余依婷在400米混合泳中从蝶泳环节就抢占先机，尽管最后被对手强

力追赶，还是以4分35秒44的今年亚洲该项目最好成绩站上最高领奖台。

男子200米自由泳决赛中，韩国人黄宣优和中国队的潘展乐再次上演“直接对话”，最终黄宣优以1分44秒40破赛会纪录的成绩夺冠，潘展乐落后0.88秒列第二，另一位韩国选手李昊峻摘得铜牌。

28日游泳比赛进入倒数第二天，张雨霏、叶诗文、覃海洋、潘展乐、汪顺、李冰洁将分别登场亮相。

政务

区域新闻中心主编 责编/刘悦 美编/刘悦

三载踔厉奋发 问“鼎”平安建设

新会获颁授“平安鼎”，为群众安全幸福“加码”



9月25日，新会区获颁授全省首批“平安鼎”。

在蓝天白云的映衬下，鲜艳的五星红旗迎风招展，城区的大街小巷，景观花坛和大红灯笼成为美丽的风景线……新会人正在用自己的方式，喜迎中秋国庆“双节”，温暖护航平安新会。

近年来，新会区以党建聚合力、以“1+6+N”强治理、以共治护平安、以解忧暖民心的基层治理新模式，助力提升平安建设水平，持续为提升群众获得感、安全感、幸福感增添“砝码”，连续3年在江门市平安建设考评中获评“优秀”等次，9月25日获颁授全省首批“平安鼎”。

文/冯瑶君 叶田 新政宣



新会区推进“一站式”多元解纷服务体系，着力增强解决纠纷和服务群众的能力水平。

以党建聚合力

每到月底，珠西枢纽新城商圈党群服务中心和江门站党群服务中心都轮番“上新”下个月的活动预告，节目丰富多彩。为深入贯彻落实党的二十大精神，珠海枢纽新城商圈党群服务中心、江门站党群服务中心紧扣“高质量党建引领高质量发展”的主题及党员群众的服务需求，每月推出党群服务清单，深化党群服务中心阵地化、实体化、功能化建设。

截至目前，新会区共建立网格党组织786个，住宅小区党组织122个，实现了全区网格党组织和住宅小区党组织全覆盖。

“安一方百姓，促一方发展”。近年来，新会区始终坚持高位推进党建引领基层治理，聚焦省委新一轮基层党建三年行动计划“提升党建引领基层治理效

能”主题，持续贯彻江门市委的部署要求，把党建引领基层治理作为“书记工程”落地、落实、落细，基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平显著提高。

为将各领域党建力量在基层凝聚，新会区成立区委党建引领基层治理领导小组，8个工作专班，台账式、清单式推动问题解决。出台《新会区党的建设四张任务清单》《新会区关于进一步织密社会网络提升基层治理效能的工作方案》等文件，构建起统一领导、区镇联动、部门协同、各方推进的工作格局。

同时，新会区将党建引领基层治理作为区委年度督查督办重点项目，常态化开展跟踪问效，启动党建引领基层治理多元共建工程，联合区供电局、区义联、社工协会、物业公司、顺丰速运、美团外卖、滴滴打车等多个社会团体和企业开展多元共建，打通群众服务“最后一公里”，形成多元共治的工作新格局。

以“1+6+N”强治理

社会发展，离不开法治护航；百姓福祉，离不开法治保障。

当前，全面开展“1+6+N”基层治理工作体系建设，是省委多部门共治推进基层治理的一项重要举措，也是推进“百千万工程”的重要环节。

新会区积极落实各级“1+6+N”基层治理工作体系建设部署，深入推进“智慧网格+综治中心+‘粤平安’云平台”建设，凝聚群防群治力量，最大限度地吧把基层社会各类风险防范在源头、化解在基层、消除在萌芽状态。

高标准建设1个区级、11个镇级、236个村级综治中心，与信访超市一体化运行，各部门按需“常驻+轮驻+随驻”。常态化运行“五个一”工作机制，通过综治中心排查、12345热线、110报警服务平台等多种渠道排查社会风险隐患，

及时预测、识别、处置风险隐患苗头。

全力推动法官、警官、检察官与律师等“三官一律”政法力量进网入格，打通政法服务群众的“最后一公里”。

区法院审判执行人员组成“村巷法官”团队，下沉镇（街）、村（居）开展驻点服务，“村巷法官”项目入选最高人民法院“为群众办实事示范法院”创建活动巡礼篇目。区检察院建立检察院听证员库，选任人大代表、政协委员、基层工作者、律师等担任听证员，通过召开公开听证会、释法说理等措施促进息诉罢访。

新会公安分局充分发挥“警网融合”优势，推动“一社区一警两辅”“一村一警一辅”，建立“新会义警”队伍，民警带领辅警、网格员、群防群治队伍联动联动，实现“信息格中采、人在格中管、事在格中办”。区司法局将公共法律服务工作站（室）覆盖全区所有镇（街）和村（社区），每个村（社区）均配备一名法律顾问，为群众提供法律咨询意见。

以共治护平安

基层治理千头万绪，小到环境卫生，大到矛盾纠纷，事事总关情。

科技赋能实现网格“智治”。新会区强化智慧网格管理，全区划分817个智慧网格，建立“平急结合”机制，平时开展基础信息采集、日常走访巡查、事件收集处置等工作，及时配合防汛救灾等应急管理。深入推进“粤平安”平台应用，制定“基层吹哨、部门响应”机制，镇（街）、村（居）通过“粤平安”平台“吹哨”，调动区、镇职能部门到场进行业务指导、协调处置。

群防共治提升基层治理质效。打造“新会义警”“水上义警”等特色品牌，推动快递员、外卖送餐员、网约车司机等新业态群体投身志愿服务，激发基层治理新活力。借鉴启超先生“乡治”理念，新会区注重吸引村民参与平安乡村建设，以“积分制”“社区共享空间”“村居议事厅（会）”“个人调解工作室”“法律明白人”等创新形式，提升村（居）民参与村（社区）治理的主动性和积极性。开展村（社区）“法律明白人”培育工作，全区所有村（社区）均配备四名或以上“法律明白人”，实现培育工作全覆盖。经过新会区各相关部门、镇（街）完

善机制、协同发力、共建共治，刑事治安警情连续3年下降，无重大安全生产事故发生。2020年至2022年，新会区刑事治安警情分别下降11.44%、18.02%、20.51%，全区治安形势持续向好。

以解忧暖民心

大鳌镇一村建建房打桩导致邻居的房屋出现裂缝，双方因此产生矛盾。镇调解员得知情况后马上到现场“外送”调解服务，从法、理、情三方面做双方思想工作。现场即时制作规范的调解协议书，达成调解双方即时鉴定，第一时间化解调解成效。最终两人握手言和，村民矛盾纠纷得到即时化解。

过去，信访工作要等群众“送上门来”。如今，信访服务直接“送上门去”，从被动接收诉求转变为主动排查、主动“外送”，切实把矛盾纠纷化解在基层。

治理约90万人口的新会区，既需要智慧头脑，更需要科学手段。信访是反映社情民意的晴雨表，信访工作是党和政府密切联系群众的桥梁纽带。新会区不断深化综治中心与信访超市一体化运行，通过建设“外送服务”队伍，发动“两代表一委员”“五老”“政务服务摆渡人”等力量，推进“一站式”多元解纷服务体系，今年以来有效化解群众诉求事项4838件。

针对重点个案，充分运用“本地+外地”双线同步的“外送服务”。上门探访本地业主，宣传释法，派出工作组“外送”调解服务，到外地城市，并通过侨联搭桥，解决港澳业主的合理诉求，有效将矛盾纠纷化解在源头。针对企业纠纷，依托服务管理平台，实施“厂里和、站里调、所里解”，将员工纠纷化解在萌芽状态。结合“交所合一”将“枫桥经验”引入企业内部，在工业集中点设立全市首个“枫桥式”企业服务工作站，及时解决企业服务需求，让企业“少跑腿”、办事“零拖延”。

随着社会治理效能的不断提升，新会区获评“2021年度全国信访工作示范县”的称号；睦洲派出所被评为“全国公安机关爱民模范集体”、全国“枫桥式公安派出所”；区司法局获评“全国人民调解宣传先进单位”；区委政法委获评“平安广东建设先进集体”，为全面推进“百千万工程”筑牢基层治理根基。